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 SESSÃO ORDINÁRIA / 19-10-2021 

 

ATA DA 30ª (TRIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 1ª 

(PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 19 (DEZENOVE) DE 

OUTUBRO DO ANO DE 2021, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°. ESTEVE 

PRESENTE VIRTUALMENTE O VEREADOR: CARLOS ALBERTO. EM 

PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES: IVONALDO LIMA, PEDRO RODRIGUES, ALINE DO 

HOSPITAL, CAPITÃO MARTINS, CRISTIANO, LUCINILDO, BERIM, 

PAULINHO, RAFAEL LACERDA, JÚLIO CESAR, ROMUALDO, 

MANOEL CORREIA, IRMÃO RAIMUNDINHO, EDIZIO MOREIRA, 

INSPETOR MORAES, JEORGENES, DR. PATRIARCA, LÉO SALES E 

SILVANA MACIEL. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA QUE FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 074, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE A DESAFETAÇÃO DE 

BEM PÚBLICO DE USO ESPECIAL E TRANSFERE PARA O DE BENS 

DOMINIAIS O BEM IMÓVEL QUE INDICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 299, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI O PROGRAMA DE 

FORNECIMENTO DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS NAS ESCOLAS 

PÚBLICAS DE ENSINO FUNDAMENTAL E ENSINO MÉDIO NO 



2 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 19-10-2021 

 

MUNICIPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI Nº 300, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI O PROGRAMA 

CENSO DE INCLUSÃO DA PESSOA COM SÍNDROME DE DOWN NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 301, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ O PROGRAMA DE ATENDIMENTO DE PESSOAS 

DIAGNOSTICADAS COM NEOPLASIA (CÂNCER) "PROGRAMA FILA 

ZERO". PROJETO DE LEI DE Nº 302, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - INSTITUI A CRIAÇÃO DO CENTRO DE 

ASSISTÊNCIA INTEGRAL AO PACIENTE COM TRANSTORNO DO 

ASPECTRO AUTISTA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 303, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - DETERMINA A 

PUBLICIZAÇÃO DA RELAÇÃO DOS ATOS EMITIDOS 

GRATUITAMENTE PELOS CARTÓRIOS PÚBLICOS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 268, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RAFAEL LACERDA - DISPÕE SOBRE A VEICULAÇÃO DE 

MENSAGENS EDUCATIVAS DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A 

PROTEÇÃO AOS ANIMAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 269, DE AUTORIA DO VEREADOR 

DR. PATRIARCA - CRIA NO ÂMBITO DA SECRETARIA DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O PROGRAMA DO TRATAMENTO E 

PREVENÇÃO DE INSÔNIA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 270, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CRIA O "PROGRAMA 

SAÚDE MÓVEL" NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 271, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE ÁREAS DE SEGURANÇA ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 272, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES - INSTITUI O PROGRAMA "DIA DO DESCARTE 

CONSCIENTE" NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 273, DE 

AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - INSTITUI A 

SEMANA DOS ESPORTES NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 274, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - DISPÕE SOBRE 

A DIVULGAÇÃO DOS DADOS DOS CONSELHOS MUNICIPAIS NA 

PÁGINA OFICIAL DA PREFEITURA E CÂMARA MUNICIPAL NA 

INTERNET, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 275, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 

CORREIA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA SEMANA DO 

ESTUDANTE, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 039, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DA JOVEM ADRIANA DA SILVA DE MENEZES, 

FISIOTERAPEUTA PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 17 

DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO. MOÇÃO DE Nº 040, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LEO SALES - ENCAMINHA VOTOS DE 

APLAUSOS A INSTITUIÇÃO FORTALEZA ESPORTE CLUB, EM 

COMEMORAÇÃO AO ANIVERSÁRIO DE 103 ANOS DO CLUBE, 

FUNDADO EM 18 DE OUTUBRO DE 1918. O PRESIDENTE 
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ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES 

E AS MOÇÕES PARA A ORDEM DO DIA. REQUERIMENTOS DE Nº 

938 AO 955/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES: RAFAEL 

LACERDA, ROBÉRIO SANTOS, INSPETOR MORAES, DR. 

PATRIARCA, ROMUALDO BEZERRA, IVONALDO LIMA, JEORGENES 

CASTRO, CARLOS ALBERTO, PEDRO RODRIGUES, CAPITÃO 

MARTINS, PAULINHO, DEMIR PEIXOTO, LUCINILDO DA FROTA, 

EDIZIO MOREIRA, LÉO SALES, MANOEL CORREIA, ALINE DO 

HOSPITAL. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE. PELA ORDEM O 

PRESIDENTE DEMIR, PARABENIZA O SEU COLEGA EDIL DR. 

PATRIARCA PELO DIA DO MÉDICO E A TODOS OS MÉDICOS QUE 

PRESTARAM SERVIÇO NESSE PERÍODO DE PANDEMIA. PELA 

ORDEM A VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, PEDIU UM MINUTO 

DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR RAUL TEXEIRA, 

PAI DE UMA EX ASSESSORA. PELA ORDEM, O VEREADOR 

LUCINILDO PARABENIZOU O SEU COLEGA VEREADOR DR. 

PATRIARCA E O DR. VICENTE PELO DIA E TAMBÉM SOLICITOU UM 

MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SERVIDOR 

TENENTE RUBÉNS. EM SEQUÊNCIA O PRESIDENTE ANUNCIOU O 

ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. NÃO HAVENDO 

INSCRITOS NO PEQUENO, PASSOU PARA O GRANDE 

EXPEDIENTE.  O PRIMEIRO INSCRITO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS, ABORDOU SOBRE AS NECESSIDADES DO CENTRO DE 

MARACANAÚ. ATUALMENTE É UMA DAS REGIÕES MAIS CARENTE 

DESTE MUNICÍPIO. O EDIL RESSALTOU O CRESCIMENTO DOS 
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BAIRROS ADJACENTES, COMO O JEREISSATI, AVENIDA NOVA, 

AVENIDA CINCO, AVENIDA SETE E OUTROS. FALOU TAMBÉM 

SOBRE A RUA MANOEL PEREIRA, A MAIS ANTIGA DE MARACANAÚ, 

A RESPONSÁVEL PELAS REUNIÕES PARA DISCUTIR POLÍTICA DO 

MUNICÍPIO. RESSALTOU A DIFICULDADE QUE OS COMERCIANTES 

TÊM NO MERCADO VELHO POR CONTA DO ABANDONO. O 

VEREADOR EXPLANOU SOBRE A SUA CONVERSA COM O 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA RAPHAEL PESSOA O QUAL 

APRESENTOU UM PROJETO SOBRE A REVITALIZAÇÃO DO 

MERCADO, ENTRETANTO A REVITALIZAÇÃO NÃO SERÁ 

SUFICIENTE SE A PREFEITURA NÃO LEVAR OS EQUIPAMENTOS 

NECESSÁRIOS PARA UTILIZAÇÃO DAS PESSOAS NAQUELA 

REGIÃO, OU SEJA, O SECRETÁRIO JULIO GADELHA DA 

SECRETARIA DO TRABALHO, PODERIA DESENVOLVER O 

EMPREENDEDORISMO NO MERCADO VELHO PARA MOVIMENTAR 

O COMÉRCIO. ABORDOU E PARABENIZOU A ATITUDE DO SENHOR 

TIAGO CAMPELO, POR TER REVITALIZADO AQUELA REGIÃO DO 

CENTRO. TAMBÉM PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA RAPHAEL PESSOA PELA DRENAGEM FEITA NO 

VIADUTO DO BAIRRO ALTO DA MANGUEIRA. EM APARTE, O 

VEREADOR IVONALDO LIMA PARABENIZOU E PRESTOU APOIO 

AO VEREADOR CAPITÃO MARTINS PELAS SUAS LUTAS PARA 

REVITALIZAÇÃO DO CENTRO DE MARACANAÚ, COMO TAMBÉM 

PARA A ATRAÇÃO DE PESSOAS, ATRAVÉS DO COMÉRCIO. 

RATIFICOU QUE A RUA MANOEL PEREIRA NÃO TEVE A MESMA 

ATENÇÃO PARA O SEU DESENVOLVIMENTO, E QUE REQUER UMA 

MAIOR VISIBILIDADE. EM APARTE, A VEREADORA SILVANA 
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MACIEL TAMBÉM SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO DO VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA RUA 

MANOEL PEREIRA, A QUAL É O CORAÇÃO DO MUNICÍPIO. 

SALIENTOU QUE NÃO BASTA APENAS EQUIPAMENTOS DE 

REVITALIZAÇÃO, MAS TAMBÉM INVESTIR NO LAZER, SERVIÇOS, 

ATRAINDO E AUMENTANDO O FLUXO DE PESSOAS PARA AQUELA 

REGIÃO. EM APARTE, O VEREADOR JÚLIO CESAR REITEROU AS 

PALAVRAS DOS COLEGAS. RESSALTANDO QUE A PREFEITURA 

DEVERIA FAZER UM PROJETO INTEGRADO E OUVIR A 

POPULAÇÃO DAQUELA AREA PARA TER CONHECIMENTO DE 

SUAS NECESSIDADES. TAMBÉM ABORDOU SOBRE 

DESAPROPRIAR ALGUNS TERRENOS DO LOCAL, PARA 

UTILIZAÇÃO DE SERVIÇOS PARA ATRAIR PESSOAS, COM O 

INTUITO DE MOVIMENTAR O CENTRO DE MARACANAÚ. FINALIZOU 

PARABENIZANDO O VEREADOR PELO SEU PROJETO. PELA 

ORDEM, O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO INFORMOU QUE POR 

FALHA DO SISTEMA NÃO FOI POSSIVEL GERAR O REGISTRO DA 

VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO PASSADA, REGISTRANDO A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, 

JEORGENES CASTRO E CARLOS ALBERTO. NA SEQUÊNCIA O 

SEGUNDO INSCRITO, VEREADOR JEORGENES CASTRO 

ABORDOU A IMPORTÂNCIA DA REDE DE APOIO ÀS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA. MAIORIA DAS VEZES A FAMILIA É COMPOSTA PELA 

MÃE E A CRIANÇA PORTADORA DE DEFICIÊNCIA, RAROS OS 

CASOS QUE TÊM A MÃE E O PAI. CITOU UM CASO QUE 

ACONTECEU EM UBERLÂNDIA, ONDE A MÃE PASSOU MAL 

DENTRO DE CASA, FALECENDO E O FILHO DEFICIENTE, 
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TOTALMENTE DEPENDENTE VEIO A ÓBITO TAMBÉM POR NÃO TER 

TIDO OS CUIDADOS NECESSÁRIOS, E SÓ FORAM ENCONTRADOS 

QUATRO DIAS APÓS O OCORRIDO, O QUE É LAMENTÁVEL. 

DESTACOU TAMBÉM SITUAÇÕES QUE VEM ACONTECENDO NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ,COMO O SERVIÇO ODONTOLÓGICO 

QUE FOI SUSPENSO PORQUE A SERVIDORA RESPONSÁVEL PELO 

ATENDIMENTO SE APOSENTOU. O EDIL CHAMOU ATENÇÃO DA 

GESTÃO PARA OS DEFICIENTES, POIS ELES TÊM DIREITOS, 

DEVERES E PRIORIDADES A SEREM ATENDIDOS. RESSALTOU 

NOVAMENTE SOBRE A REDE DE APOIO E PARABENIZOU O SEU 

AMIGO SENHOR JÚLIO, POLICIAL MILITAR POR SER UM PAI 

PRESENTE NA VIDA DA FILHA DEFICIENTE. EM APARTE, O 

VEREADOR CRISTIANO DESTACOU QUE A SECRETARIA DE 

SAÚDE EM BREVE DEVERÁ ESTÁ ENCAMINHANDO UM 

PROFISSIONAL PARA PRESTAR SERVIÇO ODONTOLÓGICO PARA 

AS CRIANÇAS E OS RESPONSÁVEIS, JÁ QUE A SERVIDORA 

ANTERIOR SE APOSENTOU. RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA 

CONTINUIDADE DOS ATENDIMENTOS PARA AS CRIANÇAS 

PORTADORAS DE DEFICIÊNCIA. EM APARTE, O VEREADOR 

IVONALDO LIMA, PARABENIZOU E PRESTOU APOIO AO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO PELO SEU EMPENHO NESSA 

CAUSA DE SUMA IMPORTÂNCIA. ABORDOU TAMBÉM SOBRE O 

SERVIÇO ODONTOLÓGICO O QUAL NÃO PODE CESSAR, POIS 

ACABA PREJUDICANDO A AQUELES QUE NECESSITAM DO 

ATENDIMENTO. RESSALTOU O VALOR DO BENEFICIO COM 

INTUITO DE PROPORCIONAR UMA MELHOR QUALIDADE DE VIDA 

AOS PORTADORES DE DEFICIÊNCIA. EM APARTE, O VEREADOR 
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PEDRO RODRIGUES REITEROU AS PALAVRAS DOS SEUS 

COLEGAS E PARABENIZOU O VEREADOR PELO SEU PROJETO. O  

ÚLTIMO INSCRITO, VEREADOR LÉO SALES INICIOU SUA FALA 

PARABENIZANDO AO VEREADOR JEORGENES CASTRO PELA 

LUTA ININTERRUPTA PARA MELHORAR A REALIDADE DAS 

PESSOAS QUE POSSUEM LIMITAÇÕES FÍSICAS, MENTAIS E 

INTELECTUAIS. SEU PRIMEIRO PONTO ABORDADO NA REUNIÃO 

EM QUESTÃO, FOI A SOLICITAÇÃO ÀS SECRETARIAS DE AÇÃO 

SOCIAL E DE INFRAESTRUTURA DE MARACANAÚ PARA REFORMA 

DO PRÉDIO NO QUAL FUNCIONA O CRAS DO BAIRRO MUCUNÃ. O 

VEREADOR RESSALTOU QUE O FORNECIMENTO DE REFEIÇÕES 

QUE O CRAS DO BAIRRO SUPRACITADO ESTÁ DISTRIBUINDO, 

NÃO SUPRE À DEMANDA, QUE DEVERIA SER DE 

APROXIMADAMENTE ENTRE NOVENTA E CEM QUENTINHA. O EDIL 

FALOU QUE O ATUAL SECRETÁRIO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, O EX 

VEREADOR CHICO BARBEIRO, JUSTIFICOU O DÉFICIT DO 

FORNECIMENTO DAS REFEIÇÕES PELO FATO DO GOVERNO 

FEDERAL NÃO ESTÁ REPASSANDO RECURSOS PARA ESSA 

ASSISTÊNCIA À POPULAÇÃO. DITO ISTO, O NOBRE VEREADOR 

REITEROU SUA INTENÇÃO NO TOCANTE À REFORMA PREDIAL E 

AUMENTO DO FORNECIMENTO DO NÚMERO DE REFEIÇÕES. O 

SEGUNDO ASSUNTO PONTUADO, DIZ RESPEITO AO TRANSPORTE 

PÚBLICO ALTERNATIVO EM ALGUNS BAIRROS ADJACENTES À 

MUCUNÃ, CITOU JAÇANAÚ E PARQUE TIJUCA, SUAS 

REIVINDICAÇÕES FORAM AS EXTENSÕES DOS APELOS DOS 

MORADORES DESTES REFERIDOS BAIRROS, DE FORMA UNÂNIME 

EM VISITAS REALIZADAS NAS CASAS DOS MORADORES, OS 
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MESMOS SE QUEIXARAM QUANTO A FALTA DE PARADAS DE 

ÔNIBUS, A DISTÂNCIA ENTRE AS MESMAS E PRINCIPALMENTE A 

FALTA DE COMPROMISSO NO QUE DIZ RESPEITO AO 

CUMPRIMENTO DAS REGRAS EXISTENTES PARA O TRANSPORTE 

ALTERNATIVO, NO CASO AS TOPICS. OS PASSAGEIROS 

RECLAMAM DA DISTÂNCIA DAS PARADAS, POIS AS CONDUÇÕES 

SÓ PASSAM NA CE-065, PREJUDICANDO OS DEFICIENTES E 

IDOSOS. O NOBRE CITA TAMBÉM O DEMUTRAN COMO O ÓRGÃO 

QUE DEVERIA SER MAIS ENÉRGICO QUANTO A FISCALIZAÇÃO 

DESSE SERVIÇO. EM APARTE, VEREADOR DR. PATRIARCA 

RATIFICA A PRECARIEDADE DO TRANSPORTE ALTERNATIVO DE 

MARACANAÚ, DISSE QUE JÁ TRATOU DESSE ASSUNTO OUTRORA 

E, REITEROU A IMPORTÂNCIA DO DEMUTRAN ENFATIZAR SEUS 

TRABALHOS NA FISCALIZAÇÃO DESSA MODALIDADE DE 

TRANSPORTE PÚBLICO. O VEREADOR NO USO DA PALAVRA 

TAMBÉM REFORÇOU SUA INSATISFAÇÃO POR SABER DA 

REALIDADE DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS ESPERAREM 

HORAS EM PARADAS DE ÔNIBUS, MUITAS VEZES TENDO SE 

DESLOCADO A PÉ POR QUILÔMETROS PELA FALTA DE 

COBERTURA DO ITINERÁRIO EM QUE AS TOPICS DEVERIAM 

CUMPRIR. TOCOU EM UM PONTO RELEVANTE QUE FOI A 

QUESTÃO DO ESTADO DE CONSERVAÇÃO DESSES 

TRANSPORTES, MUITAS VEZES SEM CONDIÇÕES DE TRÁFEGO, 

POIS NOTA-SE SEU ESTADO DE DETERIORAÇÃO E FALTA DE 

SEGURANÇA, PROPONDO TAMBÉM REGRAS PARA QUE SEJAM 

AUTORIZADOS A RODAREM SOMENTE APÓS VISTORIAS. O 

MESMO CITOU BAIRROS QUE ESTÃO SENDO PREJUDICADOS DE 
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FORMA MAIS INCISIVA PELA AUSÊNCIA DE TRANSPORTE 

ALTERNATIVO, COMO COLÔNIA ANTÔNIO JUSTA, ALTO ALEGRE 1 

E 2, MUCUNÃ, ENTRE OUTROS. EM APARTE, O VEREADOR 

IVONALDO LIMA INICIOU SUA FALA RESSALTANDO A 

IMPORTÂNCIA DE AMBOS OS TEMAS ABORDADOS PELO 

VEREADOR LÉO SALES. CITOU DE FORMA ENFÁTICA E 

INCONFORMADA O PREJUÍZO QUE AS FAMÍLIAS SOFREM 

DIARIAMENTE PELA ESCASSEZ NA DISTRIBUIÇÃO DAS 

REFEIÇÕES OFERTADAS PELO CRAS, DISSE QUE SE SOLIDARIZA 

COM A LUTA PELA CONTEMPLAÇÃO DE MAIS FAMÍLIAS COM O 

BENEFÍCIO CITADO. O VEREADOR TAMBÉM DEU SUA 

CONTRIBUIÇÃO NO QUE SE REFERIU AO SEGUNDO PONTO 

DISCUTIDO PELO SEU COMPANHEIRO DE PARTIDO LÉO SALES. O 

EDIL EXTERNOU SUA INDIGNAÇÃO EM RELAÇÃO AOS 

RESPONSÁVEIS PELAS COOPERATIVAS DOS TRANSPORTES 

ALTERNATIVOS QUE NÃO CUMPREM COM SUAS ATRIBUIÇÕES, 

OMITINDO REGRAS E CAUSANDO PREJUÍZOS PARA O POVO. 

CITOU BAIRROS COMO BANDEIRANTE, FLAMENGUINHO, MENINO 

JESUS, TODOS DESASSISTIDOS PELAS TOPICS. DESTACOU 

TAMBÉM A FALTA DE RESPEITO POR PARTE DOS MOTORISTAS 

QUE NÃO PARAM PARA IDOSOS E DEFICIENTES, NÃO FAZENDO 

CUMPRIR SEUS DIREITOS GARANTIDOS QUANTO A GRATUIDADE 

DAS PASSAGENS. O NOBRE VEREADOR TAMBÉM APROVEITOU A 

OPORTUNIDADE PARA EXTERNAR SUA IDEIA DE REIVINDICAR 

JUNTO AO PRESIDENTE DA EMPRESA VIA METRO, ANDRÉ 

SKINAZI, O RETORNO DA LINHA DE ÔNIBUS CIRCULAR, O QUE 

SUPRIRIA UMA CONSIDERÁVEL DEMANDA, REDUZINDO ESSE 
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DÉFICIT NO TRANSPORTE PÚBLICO LOCAL. EM APARTE, O 

VEREADOR CRISTIANO REITEROU O PROBLEMA DA FALTA DE 

TRANSPORTE PÚBLICO ALTERNATIVO NO BAIRRO DO 

FLAMENGUINHO, E DE FORMA BREVE E OBJETIVA EXPÔS QUE O 

PREFEITO ROBERTO PESSOA JÁ SE REUNIU NO PRÉDIO DA 

EMPRESA VIA METRO, COM ANDRÉ SKINAZI E MAIS ALGUNS 

VEREADORES PARA JUNTOS PLANEJAREM REFORMAS 

RELACIONADAS AO FORNECIMENTO DO SERVIÇO DE 

TRANSPORTE PÚBLICO DE FORMA GERAL, TANTO DAS LINHAS DE 

ÔNIBUS, BEM COMO DAS LINHAS DE TRANSPORTES 

ALTERNATIVOS. EM APARTE, O VEREADOR JÚLIO CESAR DEU 

ENFÂSE E CONFIRMOU A PROBLEMÁTICA DO TRANSPORTE 

PÚBLICO ALTERNATIVO DE MARACANAÚ, PORÉM, O EDIL NÃO SE 

ABSTEVE EM CRITICAR A GESTÃO JUNTO AO DEMUTRAN QUE NA 

SUA OPINIÃO SÃO OS RESPONSÁVEL PELA PÉSSIMA 

ADMINISTRAÇÃO NESSA ESFERA DE SERVIÇO PÚBLICO. CITOU A 

FALTA DE PLANEJAMENTO, AUSÊNCIA DE ESTUDOS PARA 

SOLUCIONAR A TEMÁTICA ABORDADA, DISSE TAMBÉM QUE NÃO 

EXISTE O COMPROMETIMENTO DA PREFEITURA DE ESTUDAR 

ONDE SE DEVE MELHORAR O FLUXO DO TRANSPORTE PÚBLICO, 

UMA VEZ QUE O MUNICÍPIO CRESCEU DEMAIS NAS ÚLTIMAS 

DUAS DÉCADAS E QUE É PRECISO CONTRATAR PESSOAS 

EXPERT PARA SE LEVANTAR ESTUDOS E DESENVOLVER UM 

PLANEJAMENTO DIGNO DE UMA METRÓPOLE DO PORTE DE 

MARACANAÚ. EM SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO O VEREADOR CAPITÃO MARTINS ANUNCIOU O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 
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PELOS VEREADORES ALINE DO HOSPITAL, MANOEL CORREIA E 

EDIZIO MOREIRA. SENDO ACATADA, ANUNCIOU A ORDEM DO DIA. 

PELA ORDEM, O VEREADOR LÉO SALES REGISTROU A PRESENÇA 

DO SEU AMIGO ADVOGADO ANDRÉ RAMON. APÓS A LEITURA DA 

ORDEM DO DIA PELA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO COLOCOU EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 265, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES - DISPÕE SOBRE A RESERVA DE 

1% (UM POR CENTO) DAS VAGAS DE ESTÁGIO DE NÍVEL 

SUPERIOR PARA PESSOAS COM SESSENTA ANOS OU MAIS NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 266, DE AUTORIA 

DO VEREADOR INSPETOR MORAES - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DE BOLSAS DE ESTUDOS INTEGRAIS AOS ALUNOS COM BOM 

DESEMPENHO NA REDE DE ENSINO PÚBLICO MUNICIPAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 267, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI NO 

MUNICIPIO DE MARACANAÚ A FEIRA DO LIVRO, LEITURA E 

LITERATURA. MOÇÃO DE Nº 039, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DA JOVEM ADRIANA DA SILVA DE MENEZES, 

FISIOTERAPEUTA PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 17 

DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO. MOÇÃO DE Nº 040, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LEO SALES - ENCAMINHA VOTOS DE 

APLAUSOS A INSTITUIÇÃO FORTALEZA ESPORTE CLUB, EM 

COMEMORAÇÃO AO ANIVERSÁRIO DE 103 ANOS DO CLUBE, 

FUNDADO EM 18 DE OUTUBRO DE 1918. TODOS FORAM 
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APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA PARA O DIA 20 (VINTE) DE 

OUTUBRO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA. 

 

 

 

 

 


